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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC), REALIZADA NO DIA 27 DE DEZEMBRO DE 2022. 

 
PRESIDENTE:  VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2º SECRETÁRIO: JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES 

 
Aos vinte e sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às 

nove horas e quinze minutos (09h15), foi iniciada assim a trigésima sexta sessão ordinária, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, o que logo, 

inicia agradecendo aos amigos da saúde e todos que acompanham pelas redes sociais. 

Prossegue fazendo um esclarecimento diante no que já muito foi falado poderia sim ter 

polemizado uma questão, mas essa Mesa Diretora optou por fazer uma Emenda apresentada 

com um erro formal o que mesmo assim não impediria de ela ter sido colocada dentro dos 

trâmites dessa Casa, hoje se houvesse a visibilidade. Então eu quero deixar aqui aos profissionais 

da saúde os quais eu defendo desde sempre que isso fique bem claro. O Piso da Enfermagem foi 

uma das minhas pautas desde que se iniciou a discussão, inclusive repudiei quando ele foi 

suspenso em sessão, está gravado para quem quiser ver. O fato da Emenda do vereador Leandro 

não ter sido colocada mesmo tendo vindo no modelo e na forma de entrar na LDO, o texto é de 

onde o modelo veio, muito bem escrito, ele foi colocado no momento certo. Momento de ter 

entrado com esse texto seria na LDO, até mesmo apresentado nas discussões. Nesse momento 

de alterar o orçamento ultrapassa a nossa competência, pra que hoje seja discutida as Emendas 

Impositivas, foi preciso discutir elas na LDO. Mesmo não colocado eu poderia ter deixado a cargo 

da Comissão simplesmente essa resposta, fazer o parecer, transferir a responsabilidade desde 

dos demais vereadores. Mas, eu estarei aqui junto com a Mesa Diretora para evitar qualquer ato 

que seja parecido ou comparado com politicagem. Todo vereador aqui tem assessoria jurídica 

pessoal e da Casa e tem a consciência do que é certo e do que é errado e de até onde vai a nossa 

competência, sempre estarei disponível para receber vocês, amiga Kátia que se encontra aqui 

presente sabe disso. O fato dessa Emenda não entrar hoje, não vem pela negatória de nenhum 

vereador aqui, mas é pela impossibilidade jurídica. Não impede que o piso de vocês seja votado, 

quem levantou essa questão faltou com a verdade. O fato do piso de vocês não está na LDO, na 

LOA, no PPA, ou seja, lá em qualquer outro que seja o planejamento do orçamento não vai 

impedir a implantação do mesmo. essa regulamentação ela vem lá de cima dos Deputados, 

senado, a gente vai chegar e fazer adequação, a regulamentação do nosso município, assim que 

chegar como foi feito com os profissionais da educação, foi feio com os professores e em 

momento nenhum esse piso esteve na LOA. Eu sempre digo que a gente tem que ter muito 

cuidado com o que a gente fala, com o que a gente diz, porque já se tentaram muitas vezes em 

outras legislaturas conseguiram colocar o povo contra a Câmara, fazer com que a Câmara vire 
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motivo de chacota. Ai digamos que a Mesa Diretora permita a entrada de um projeto como esse 

que já se sabe que é irregular e depois se fosse aprovado não ter validade, como é que ficaria a 

imagem dos nossos colegas perante a sociedade? Perante as outras classes do legislativo? Não 

houve objeção nem do Legislativo e acredito que também não do Executivo assim que chegou 

essa regulamentação. Então, estou aqui pra prestar esse esclarecimento aos profissionais da 

saúde eu liguei pra Kátia, conversamos, expliquei a situação, deixei o jurídico dessa casa a 

disposição e estarei a disposição para qualquer esclarecimento. Mas nesse momento, enquanto 

Mesa Diretora não colocamos em pauta essa Emenda nem pelo que é formal porque ela veio 

descrita para LDO, o texto para quem quiser ver, muitos outros já aconteceram aqui e eu já 

convidei os vereadores, inclusive sendo de bancada ou não, não interessa e falei para consertar, 

fosse indicação pra ser Requerimento ou requerimento para Indicação muitos já foram 

consertados e corrigidos, a questão não foi essa. A questão foi porque ultrapassava a 

competência dessa Casa. Adiante faz abertura do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito 

os vereadores: LEANDRO VARELA DOS SANTOS, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES e MÚCIO 

MARTINS DE CASTRO FILHO. LEANDRO VARELA DOS SANTOS saúda a todos e fala sobre a 

valorização da categoria que se encontra na Casa. Também sobre ter colocado a Emenda na LOA 

e por um erro técnico escrita LDO e que ficara pedindo as reuniões da Comissões, reuniões essas 

que não aconteceram. Faz um apelo a nova mesa Diretora 2023 que criem mais Comissões tipo: 

Esportes, Turismo e Educação para que se tracem metas e objetivos para uma Canguaretama 

melhor. Fala também sobre a necessidade de um trabalho voltado para que Canguaretama 

possa se desenvolver melhor. O Senhor Presidente diz que normalmente faz suas colocações no 

final, mas, deixando bem claro aqui mais uma vez não houve negatória. Inclusive o vereador 

ontem estava só eu e ele reunidos com outros, não lembrava nem da propositura. E as 

comissões tem autonomia para marcar sua reunião. Qualquer vereador que se dirija aos colegas 

membros das comissões e pergunte qual é o dia que eles vão se reunir, quem quiser 

acompanhar, quem quiser assistir. Em formulação convida o vereador Elvis Felipe Amaro dos 

Santos para assumir a primeira secretaria, da mesma forma ao vereador Juan José de Souza 

Rodrigues para assumir a segunda secretaria. JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES saúda a todos 

juntamente com a equipe da saúde. Fala um pouco sobre as Emendas Impositivas e acredita que 

todo vereador tem o compromisso com Canguaretama. E que suas Emendas haviam destinado 

cem por cento para a saúde. Se coloca a disposição de todos profissionais de saúde presentes. 

Faz uma breve retrospectiva do mandato nesse ano que se finda, um ano muito difícil para 

todos, mas, com muitas vitórias. Fala sobre o funcionamento da farmácia básica em Barra do 

Cunhaú. Bolsas profissionalizantes no total de quatrocentos e cinquenta gratuitas para os jovens. 

Exames de vista, Dia das crianças e finalizou suas ações entregando cestas básicas. Conclui 

desejando que os demais não esqueçam do principal objetivo que é lutar e servir ao nosso povo. 

MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO Saúda a todos e cobra a presença da população para que 

acompanhem as sessões Legislativas. Parabeniza a equipe da saúde presente. E em breve 

palavras fala sobre o ato de fazer política e suas ações e sobre os desafios do mandato do 

vereador ante as nuances da política do país. Finaliza desejando união na Casa Legislativa 
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respeitando a opinião de cada um de maneira individual. Respeitando as diferenças 

parlamentares e a atuação de cada vereador para que possa ter um pouco de crescimento nesse 

município e agradece a população pelo carinho nas ruas e pelo respeito que tem para com sua 

pessoa e deseja um feliz ano novo para todos. Após o Senhor Presidente solicita do primeiro 

secretário que faça a chamada dos vereadores onde registrou-se a presença de: ANCHELLY 

JACIARA RODRIGUES, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, EMANUEL MIQUEIAS JANUÁRIO, 

FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JUAN JOSÉ DE SOUZA 

RODRIGUES, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, PAULO ROBERTO DA SILVA, MARTA TRAJANO 

DA SILVA, MÁRCIO DE VASCONCELOS, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, ROMILSON 

FERNANDEES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Verificado o quórum 

legal foi feita a leitura da ata da trigésima quinta sessão ordinária pelo segundo secretário a qual, 

após a leitura foi posta pelo Senhor Presidente a discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade dos presentes com uma abstenção e uma ressalva para que registre o nome do 

vereador MÁRCIO DE VASCONCELOS na Ata. NO EXPEDIENTE DO DIA: Foram apresentadas as 

matérias oriundas do Poder Executivo, Legislativo e de outras origens o que se segue: PROJETO DE LEI 

Nº 024/ 2022 – Autoriza o Poder Executivo do Município de Canguaretama/Rn a Celebrar 

convênio com o Poder Legislativo, Fundos, Órgãos e Entidades da Administração direta e indireta 

para adoção do Sistema Único e Integrado de Execução Orçamentária, Administração Financeira 

e Controle – SIAFIC. (PODER EXECUTIVO). PROJETO DE LEI Nº 025/2022 -Autoriza o Poder 

Executivo Municipal Repassar o incentivo Financeiro Adicional – IFA Referente ao Ano de 2022, 

aos Agentes Comunitários de Endemias e dá Outras Providências. (PODER EXECUTIVO). 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2022, QUE TRATA DA APRESENTAÇÃO DAS 

EMENDAS IMPOSITIVAS A LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL 2023. NA ORDEM DO DIA entrou em 

Pauta para votação: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2022, QUE TRATA DA 

APRESENTAÇÃO DAS EMENDAS IMPOSITIVAS A LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL 2023 foi exposta e 

o Senhor Presidente fazendo um adendo diz que as Emendas Impositivas é algo novo para os 

demais. Algo vinham buscando, discutido e apresentado na LDO. Feito a Emenda como deve 

ser feito e trazido pelo Poder Executivo na LOA conforme as proclamas legais. E diante dessa 

novidade em sua maioria dos vereadores decidiram destinar em conjunto as emendas da 

saúde. Como também em um outro momento fizeram aplicações em outros seguimentos do 

município. Adiante foi permitido a discussão da Emenda seguida do voto o que foi 

amplamente discutido e aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 024/ 2022 

– Autoriza o Poder Executivo do Município de Canguaretama/Rn a Celebrar convênio com o 

Poder Legislativo, Fundos, Órgãos e Entidades da Administração direta e indireta para adoção do 

Sistema Único e Integrado de Execução Orçamentária, Administração Financeira e Controle – 

SIAFIC. (PODER EXECUTIVO) Foi discutido e aprovado por unanimidade dos presentes; 

PROJETO DE LEI Nº 025/2022 -Autoriza o Poder Executivo Municipal Repassar o incentivo 

Financeiro Adicional – IFA Referente ao Ano de 2022, aos Agentes Comunitários de Endemias e 

dá Outras Providências. (PODER EXECUTIVO) Foi discutido e aprovado por unanimidade dos 

presentes; (LOA) LEI ORÇAMENTARIA ANUAL EXERCICIO 2023 (2º TURNO) nessa votação o Senhor 
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Presidente abriu a discussão em três minutos para cada vereador se pronunciar, no que o vereador ELVIS 

FELIPE AMARO DOS SANTOS usando a palavra diz que por se tratar de uma votação da matéria em 

segundo turno não haveria tanta necessidade de discussão e dá seu voto favorável, levando os demais 

pares a votar conjuntamente, foi aprovada por unanimidade dos presentes em segundo turno. Foi feita a 

leitura das atas das sessões especiais e da votação da Mesa Diretora foram postas para votação sendo 

aprovada por unanimidade dos presentes. Apenas registre-se a abstenção do vereador MÁRCIO DE 

VASCONCELOS na ata de posse do Prefeito e Romilson, por não está na sessão em questão. NA QUESTÃO 

DE ORDEM   LEANDRO VARELA DOS SANTOS solicita que a Mesa Diretora se pronuncie sobre os gastos da 

Casa, assim deixando mais transparência no ano de 2023. ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA solicita 

sua ausência da Sessão o que o Senhor Presidente concede. JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

deseja um bom fim de ano a todos. PAULO ROBERTO DA SILVA deseja feliz ano novo com um 2023 de 

muita paz. FÁBIO NUNES DA SILVA fala sobre o ano difícil que passaram e espera que em 2023 a guerra 

da Ucrânia acabe e traga paz para o mundo. Em conseguinte o Senhor Presidente diz que em respeito a 

soberania do Plenário o que preza muito pelas proclamas do Regimento dessa Casa no todos são 

testemunhas e solicita a permissão do Plenário diante da excepcionalidade situação em dar o uso da 

tribuna para a Senhora Kátia representante do grupo da saúde presente e não havendo objeção a 

Senhora Kátia faz uso assim da tribuna a qual faz uma reivindicação voltada ao piso da Enfermagem. Após 

exposição o Senhor Presidente diz que quando abre-se a tribuna pode-se também fazer perguntas e diz: 

“quando a Senhora me procurou nessa casa eu a recebi mais cedo porque você não poderia deixar de 

atender aos pacientes e eu achei isso muito bacana, e foi explicado a situação?” em resposta Kátia diz: 

“Vossa Excelência disse que houvesse a constitucionalidade ia se discutir na Comissão de justiça.” 

Presidente complementa: “não, o corpo jurídico da casa seria consultado. E Kátia diz que o jurídico não 

havia entrado em contato com ela. O Senhor Presidente continua e diz que enquanto Presidente e 

pessoa, nos conhecemos a muitos anos e somos amigos, seu marido é meu amigo. Me coloquei a seu 

favor e disse que todos se colocavam. Então só não podíamos ultrapassar nossas competências. Não foi 

isso que eu disse? Kátia responde que sim. Mas, foi ao site do TSE e viu que faz parte sim da Casa 

fiscalizar os atos públicos. O Senhor Presidente responde que não faz parte da competência dessa Casa 

dizer ou determinar como vai ser gasto o dinheiro público. Nós tínhamos sim o tempo o projeto de lei foi 

apresentado a um modelo que estava certo. Se houvesse essa discussão lá na LDO. Não há óbice aqui em 

relação ao salário de vocês. Eu tenho familiar da categoria, eu sou cobrado pela categoria dentro de 

minha casa. não há objeção dessa Casa e nem houve desinteresse. Mas, da forma que foi feito, da forma 

mais popular possível estava errado. Após mais uma fala da Senhora Kátia sobre o tema o vereador 

LEANDRO VARELA faz a seguinte pergunta: Vocês estão dispostos com um intercâmbio do Legislativo e 

Executivo para que se converse e ache um meio legal e jurídico para esse Piso? O Senhor Presidente se 

referindo a fala do vereador LEANDRO diz: Não vamos criar coisas que não existem no Regimento, vamos 

agir com coerência. MÚCIO FILHO faz um apelo a Senhora Kátia para que na sua expressão não use o 

termo onze vereadores e oposição que deixasse de lado a situação apolítica. Pois o mesmo é totalmente 

favorável a luta da categoria e tem uma enfermeira em casa. após mais esclarecimentos da Senhora Kátia 

foi encerrada a sua participação. O Senhor Presidente agradece a presença de todos mais uma vez e 

lembra que compartilhou dessa vivência e esteve lá dia após dia. Eu como muitos colegas aqui também. 

Colocando a vida em risco sem vacina. Acordando de madrugada para que se houvesse a necessidade de 

buscar oxigênio ou seja lá o que for. Quando coloquei a vida pública sabia que teria que ter essa 

dedicação. E não vai ser diferente aqui. Vai continuar sendo do mesmo jeito. Vamos estar aqui pra 
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receber todas as leis que vocês quiserem ver. Essa funcionalidade é ótima! Só não é ótimo, quando não 

estão assistindo a gente por causa de discussões fúteis ou propor algum tipo de escândalo como era 

chamada em anos aqui anteriormente em sua maioria a legislatura passas de novela mexicana. Hoje 

estamos pedindo como o vereador Múcio mesmo citou, pra que as pessoas venham. Na legislatura 

passada vinham pra ver as brigas. Então o diálogo é sempre saudável e vai continuar sendo e eu vou 

sempre torcer por isso enquanto estiver Presidente dessa Casa junto a Mesa e aos Nobres colegas. 

Tenham nosso apoio tanto a categoria da saúde a qual acompanhei muito bem de perto a qual tenho a 

vivência diária vi os sofrimentos das famílias e sei como foi o trabalho do corpo inteiro de odontologia, 

tano o tempo que ficou sem atendimento quanto ao tempo onde voltou a atender. Toda a classe da 

saúde estava ligada diretamente e em um dado momento passou a ter também a doação das demais 

classes. A educação teve que voltar a funcionar, esportes e todo mundo em um dado momento colocou 

sua vida em risco e toda discussão de qualquer classe que seja, ela é plausível assim como digo sempre 

aos profissionais de saúde que a gente sabe que nem tudo funciona perfeitamente. A gente quando se 

propõe fazer um trabalho temos que saber dos prós e dos contra. Temos que terá responsabilidade de 

atender vocês e outras categorias e vocês tem a responsabilidade de saber que tem que atender a todos 

os pacientes iguais. E sem nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a todos e diz mais uma vez 

que o problema não foi o erro formal, mas foi pela tempestividade, e deseja um feliz ano novo para 

todos e que no próximo ano seguiremos com novos projetos. Declara aberta o recesso de primeiro 

de janeiro a primeiro de fevereiro, mas, o administrativo funcionará normalmente. E, encerra a 

sessão e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a 

vigésima sexta sessão ordinária às doze horas e dez minutos (12h10).                

 

                                            VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

                                                                       PRESIDENTE                                                                           
 
               ELVIS FELPE AMARO DOS SANTOS                             JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES  
                        PRIMEIRO SECRETÁRIO                                                  SEGUNDO SECRETÁRIO                       
 
              
 


